

Клуб обмена педагогическим опытом

«Первоклассные родители»

Дорогие друзья!

Да-да, именно «друзья»! Потому что нам очень хочется обрести в лице родителей добрых и надёжных друзей, помощников, советчиков. Может быть, с кем-то мы ещё незнакомы, а кто-то приводит в наш детский сад уже не первого ребёнка – надеемся, что наши очные и заочные встречи принесут радость общения и познания родителям и педагогам.

На встречах в клубе мы сможем обмениваться родительским и педагогическим опытом, проведём мастер-классы, услышим мнение специалистов по различным направлениям.

Сегодняшнее наше заседание будет посвящено секретам семейного чтения и предназначено родителям детей старшего и подготовительного возраста. Для вас – готовый список книг для прочтения с детьми, который существенно облегчит поиск литературы в библиотеке или на просторах Интернета. Проект Русской Школьной Библиотечной Ассоциации (пусть вас не смущает слово «школьной», книги вполне подходят для чтения с детьми 5-6-7 лет) «*Читающая мама – читающая Россия*» поставила перед собой цель – гуманизировать сознание детей, опираясь на анализ поведения литературных героев и сопереживание с ними. За основу взят «оперативный» для воздействия на читателя жанр рассказа, раскрывающий близкую опыту ребёнка ту или иную жизненную ситуацию и её разрешение. Мы попробуем рассказать о развивающем семейном чтении, когда через общение с книгой у детей развивается способность к состраданию, отзывчивости, милосердию.

Давайте честно ответим себе: насколько часто мы обсуждаем с собственными детьми вопросы о добре и зле, справедливости, ответственности? Печально, но на это не хватает времени и сил... Хотели мы того или нет, в обществе произошло крушение одной системы ценностей и становление другой, особенно пострадали при этом дети. Главным «учебником жизни» стал Интернет – территория, полная соблазнов и опасностей для неокрепшей души. Как точно было отмечено – дали свободу, но не научили, как ею пользоваться. В условиях, когда быть добрым стало стыдно, когда ржавчина безнравственности проникла в основы жизни, в том числе в детскую среду, проблема этической культуры особенно обострилась. Нравственность как стратегическая цель человеческого бытия превратилась в пережиток, границы между добром и злом оказались размытыми. Дети воспитываются в равнодушии друг к другу. Нравоучениями и лекциями о гуманности проблемы не решишь.

Готовность к состраданию живёт в глубине души человека, в эмоциональной сфере его сознания. И помочь развить его призвано искусство слова – художественная литература, отражающая жизнь в образах

и влияющая на читателя через чувства. Психологами замечено, что уже в дошкольном возрасте ребёнок способен по каким-то только ему известным признакам отличать злого человека от доброго. Но... Не всё так просто! Внутренний мир человека скрыт от непосредственного наблюдения. За улыбкой может скрываться горе, за грубостью – душевная щедрость. Как всё это распознать? Как строить отношения с большим взрослым миром? Читать и обсуждать прочитанное! Чтение вслух небольшого рассказа занимает времени меньше, чем его обсуждение. Свежесть впечатлений и нравственных переживаний, не успевшая угаснуть острота чувств, полученных при чтении или слушании произведения, внимание к деталям возбуждают мысль ребёнка, стимулируют активность участия в общем разговоре. Но чтобы рассказ задел за живое, он должен быть безупречен и в художественном, и в психологическом, и в нравственном отношении.

Подлинные мастера жанра духовно-терапевтической направленности, не имеющие срока давности произведения – надеемся, что многие из вас помнят авторов и названия книг. А для тех, кто затрудняется с выбором - список литературных шедевров на все времена:

Астафьев В. «Зачем я убил коростеля?»

Осеева В. «Бабка»

Солоухин В. «Ножичек с костяной ручкой»

Нагибин Ю. «Старая черепаха» «Мой первый друг, мой друг бесценный»

Драгунский В. «Друг детства», «Сестра моя Ксения», «Пожар во флигеле или подвиг во льдах»

Пантелеев Л. «Честное слово»

Пивоварова И. «Про мою подругу и немножко про меня»

Томин Ю. «Счастливый день», «Шутка»

Это лишь крошечная часть прекрасной литературы для детей, прикоснутся ли к удивительному миру книги ваши малыши, зависит только от вас! И ещё нам очень интересно узнать о ваших любимых детских книгах, чтение которых отозвалось в детском сердечке, а герои помнятся до сих пор.

До встречи в нашем клубе!